ДЕКАБРЯ 1941 г.

M 146 (1189)

Выходит 13 раз в месяц.

ОРГАН НАРУКСОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

год издания 7-и

ADPEC PEDAKUNN:

с. Нарунсово, Горьновской области, Базарная площадь, Дом печати.

условия подписки: 1 мес.—75 коп., на 3 мес. -2 руб. 25 коп., на 6 мес.—4 руб. 50 коп., на год-9 руб.

Первоочередные задачи КОЛХОЗОВ

Проходивший недавно плеи наметил в области сельского хозяйства конкретные задачи, стоящие сейчас перед колхозазаключаются в том, чтобы как можно скорее завершить сельскохозяйственные работы текущего года, выполнить все трофеи, которые подсчитываются. государственные обязательства и по-боевому готовиться к весеннему севу 1942 года. Для выполнения данных мероприятий руководители партийных и комсомольских органивзять за основу указания товарища Сталина, сделанные им в докладе от 6 ноября 1941 года.

Ввиду того, OTP временно захватил несколько районов нашей страны, нам необходимо возместить временные потери. Отсюдаособое значение приобретает большевистская борьба за полное и рациональное использование всех посевных площадей, за дальнейшее их расширение, за резкое повышение урожайности зерновых, технических, овощных культур и картофеля, за освоение новых культур - кок-сагыза, сахарной свеклы и лекарственных растений.

Вместе с этим нужно своевременно и полностью засыпать во всех колхозах семенные, фуражные, страховые и другие натуральные фонды, довести посевной материал до нужных кондиций и организовать бдительное хранение всех фондов, обратив особое внимание на сохранность от порчи влажного зерна. Хранение семян надо организовать так, чтобы ни один килограми не был испорчен и расхищен.

Исключительно сельскохозяйственных кадров. Зима должна быть максималь но использована для подготовки и переподготовки председателей колхозов, бригадиров, звеньевых, работников животноводства, трактористов и комбайнеров.

Одновременно с ремонтом тракторов и машин колхозы должны по-боевому, темпами военного времени вести и другие предпосевные работы, заготовлять и вывозить минеральные и местные удобрения, постоянные организовать звенья, готовить к весне коня, транспорт, налаживать массовую агроучебу и т. д.

Таковы первоочередные задачи, которые стоят в данный момент перед работниками сельского хозяйства.

Еще удар по войскам врага

Несколько дней назад неожиданным налетом немецких войск был занят Ростов-на-Дону. 28 ноября части Ростовско-го фронта наших войск под командованием генерала Ремизова, переправившись через Дон, ворвались на южную окраину Ростова и вели бой на удицах города с немецкими войсками. Ночью с 28 на 29 ноября части Южного фронта советских нум раикома ВКН(б) обсудил войск под командованием генерала Харитонова, прорвав укрепления немецких войск и грозя им окружением, ворвались с северо-востока в Ростов и заняли его. В боях за освобождение Ростова от немецко-фашистских захватчиков полностью и машинно-тракторной разгромлена группа генерала Клейста в составе 14 и 16 танстанцией района. Эти задачи ковых дивизий, 60 мотодивизии и дивизии СС «Викинг». Немецкие войска в беспорядке отступают в сторону Таганрога. Советские войска преследуют противника. Противник оставил на поле боя свыше 5-ти тысяч убитыми. Захвачены большие совинформьюро.

Главнокомандующему Юго-Западного направления маршалу тов, Тимошенко Командующему Южного фронта генерал-полковнику тов. Черевиченко

заций, председатели сельских Поздравляю вас с победой над врагом советов и колхозов должны Ростова от немецко-фашистских захватчиков. Поздравляю вас с победой над врагом и освобождением

Приветствую доблестные войска 9 и 56 армий во главе с генералами Харитоновым и Ремизовым, водрузившие над Ростовом наше славное советское знамя.

и. СТАЛИН.

Москва, 29 ноября 1941 г.

Трофеи наших южных армий

В результате разгрома группы немецких войск генерала Клейста наши войска, освободившие Ростов и продолжающие свое наступление на запад от Ростова, захватили следующие трофеи: танков-118, орудий-210, пулеметов-306, минометов-178, винтовок-4.050, автомашин-871 и много другого вооружения и военного имущества.

Сведения эти неполные и предварительные, так как нет пока возможности подсчитать в разгаре наступления все

Наибольшее количество трофеев выпало на долю нашей 37-й армин во главе с генерал-майором тов. Лопатиным, которая собственно и решила своими умелыми действиями судьбу войск генерала Клейста.

За 7 дней операций в районе Ростова наши самолеты зенитные орудия сбили 102 самолета противника. совинформьюро,

УКА 3

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении орденом Ленина летчиков Британского Королевского Воздушного Флота

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные большое при этом доблесть и мужество наградить орденом Ленина летчизначение имеет подготовка ков Британского Королевского Воздушного Флота:

1. Полковника Ишервуд Н. Л.

маиора PVK J. U. 3. Майора Миллер 3. Н.

4. Сержанта Хоу Ч. Ф. Председатель Президнума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президнума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

27 ноября 1941 г.

УКАЗ

президиума верховного совета ссср

О преобразовании Наркомата Общего Машиностроения в Наркомат Минометного Вооружения

1. Преобразовать Наркомат Общего Машиностроения в Наркомат Минометного Вооружения. 2. Народным комиссаром Наркомата Минометного Воору-

жения назначить т. Паршина Петра Ивановича. Председатель Президнума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президнума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН. 26 ноября 1941 г.

ИНФОРМБЮРО OT COBETCKOFO

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 ДЕКАБРЯ

ком на всех фронтах. На ря- Партизанский наши части, отбив ожесточенные атаки противника, своими контрударами нанесли немецким войскам большой урон в технике и живой силе и продвинулись вперед.

За 6 декабря уничтожен 31 немецкий самолет. Наши потери-7 самолетов.

За 7 декабря под Москвой сбито 5 немецких самолетов.

За 6 декабря нашей авиапией уничтожено и повреждено 115 немецких танков, несколько бронемашин, более 750 автомашин с войсками и грузами, около 50 полевых и зенитных орудий, свыше 150 подвод с боеприпасами, более 40 мотоциклов, истреблено и рассеяно до 4-х полков вражеской пехоты.

Гвардейская часть тов. Осликовского, действующая на одном из участков Стадиногорского направления фронта, за несколько дней упорных боев выбила немцев из 20 населенных пунктов, истребив при этом более 1000 немецких солдат и офицеров. Бойцы уничтожили 2 немецких танка. 4 артиллерийских и минометных батареи и захватили много трофеев.

Красноармеец Кващук оказался в окружении восьми немцев. Храбрый боец меткой очередью из пулемета-пистолета сразил офицера и шесть фашистских солдат, седьмого солдата тов. Кващук оглушил ударом приклада.

Успешно действуют советские партизаны в оккупированных районах Ленинградской области. Партизанский на что-то понадобились. отряд тов. Д. разрушает железнодорожные коммуникации противника, задерживая тем мужчин». самым переброску фашистских войск и боеприпасов к нереколхозников. ких солдат и офицеров, унич- ледний месяц.

В течение 7 декабря наши тожили 15 грузовых автомавойска вели бои с противни- шин и 2 вражеских танка. де участков Западного фронта командованием тов. М. за три месяца боевых действий истребил 16 немецких офицеров, 176 солдат, уничтожил 31 автомашину с боеприпасами и продовольствием, 1 штабной автобус и 24 мотопикла.

> Письма, найденные у убитых и пленных немецких солдат, проникнуты тревогой. Солдату Вилли Лумм пишут из Лейпцига: «...Рухнула последняя надежда, что война окончится до наступления зимы. Уже пришла зима, а конца войны не видно. Это страшно угнетает. Люди ходят с поникшей головой. Фрау Оппендорф убита горем. Ее муж где-то под Петербургом отморозил ноги... Говорят, что каждый день из России приходят поезда с обмороженными солдатами. Многие женщины ежедневно осаждают вокзал в надежде узнать нет ли их родных, но полиция всех разгоняет и никого не подпускает близко...Ты наверно тоже мерзнешь...». Лейтенанту Вольфу Гертс пишет его мать: «К нам в последнее время приходит много тревожных известий. Посылаю тебе два об'явления из газет о гибели твоих двух школьных товарищей. Их родители потрясены. Убитые ведь были единственными сыновьями... Все утверждают, что главная борьба с русскими еще впереди, так как они неустрашимы и готовы всем пожертвовать для победы». Жена ефрейтора Адольфа Клейнбекера из Штеттина сообщает мужу: «...Все, о ком ты спрашиваешь, уже не здесь. Кто на фронте, кто в казармах в разных городах и странах. Даже такие калеки, как Роберт Кеттер и Эмиль Бюлер, забрали с месяц назад. Вообще в городе не видно совсем

довой линии фронта. Недавно Близ города Бергена (Норве-партизаны сожгли склад, в гия) взлетел на воздух немецкотором немцы хранили 600 кий склад боеприпасов. Взрымешков зерна, отобранного у вом уничтожено 15 немецких Партизанские солдат и два офицера. Это уже отряды под руководством тт. третий склад, взорванный нор-М. и Т. истребили 105 немец- вежскими патриотами за пос-

Налет немецких самолетов на Москву

В течение 30 ноября несколько групи немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. На подступах к Москве происходили многочисленные бои наших истребителей с вражеской авиацией. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии было сбито 22 немецких самолета. Наши потери -6 самолетов.

Несколько вражеских самолетов, проникших в район герода, на невоенные об'екты беспорядочно сбросили фугасные, бомбы. Имеются жертвы.

В Наркомфине СССР

ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ

По постановлению Правительмиссариат Финансов СССР проводит денежно-вещевую лотерею. Весь доход от лотереи будет в газетах таблицы выигрышей. направлен на финансирование мероприятий, связанных с вой-

Сумма лотереи установлена в

Не позже 1 марта 1942 года по лотерее проводится тираж пали, утрачивают свою силу. выигрышей, в котором разыгрына общую сумму 200.000.000 ных билетов Главным Управлерублей, в том числе 1.471.500 нием Гострудсберкасс и Госкредиденежных выигрышей на сумму та. 185.000.000 рублей и 28.500 вещевых выигрышей стоимостью 15.000.000 рублей.

ющие денежные выигрыши: 10 работы, а также в сберегательвыигрышей по 50.000 рублей, 40 выигрышей по 25.000 рублей, 200 выпрышей по 10.000 рублей, 1.750 выигрышей по 5.000 рублей, 12.000 выигрышей по 1.000 рублей, 37.500 выигрышей по 500 рублей и 1.420.000 выигрышей по 100

Вещевые выигрыши по лотерее состоят из: 500 каракулевых дамских пальто стоимостью по 5000 рублей, 500 штук меха чернобурой лисицы и песца стоимостью по 1.500 рублей, 3.000 ковров по 1.000 рублей, 1000 часов золоченых по 975 рублей. 2000 серебряных часов по 800 рублев, 3000 отрезов на муж- содействия, может быть произвеские и дамские костюмы по рублей, 6000 отрезов на **ские и цамские костюмы** по 300 рублей, 1000 карманных часов «ЗИМ» по 275 рублей, 4000 пар мужской обуви по 225 рублей, 4000 пар дамской ствия, возложен на бухгалтеров обуви по 225 рублей, 500 серебряных портсигаров по 200 зов и других организаций. рублей, 500 письменных приборов по 200 рублей и 2500 шелковых отрезов на платья по 120 после полной оплаты их стоиморублей.

Выигрыши по лотерейным биства Союза ССР, Народный Ко- летам будут выплачиваться сберегательными кассами после проведения тиража и опубликования

Для получения выигрыша владелец лотерейного билета должен ной против немецких захватин- пред'явить его в сберегательную вассу. Билеты, на которые пали выигрыши, могут быть пред'явле-1 миллиард рублей. На эту сум- ны до 1 января 1943 года. По му выпускаются лотерейные би- истечении этого срока выиглеты достоинством по 10 рублей. рыши не выплачиваются. Билеты, на которые выигрыши не

Вещевые выигрыши высылаютвается 1.500.000 выигрышей ся в адреса владельцев лотерей-

Лотерейные билеты можно приобрести непосредственно в предприятиях, учреждениях, колхозах По лотерее установлены следу- и других организациях по месту ных кассах.

> Распространение лотерейных билетов в предприятиях, учреждениях, колхозах и других организациях производят комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу, которые выделяют для этого своих уполномоченных.

На всех лиц, желающих приобрести лотерейные билеты, уполномоченный составляет список, в котором указывается сумма приобретаемых билетов и сроки оплаты стоимости этих билетов.

Оплата лотерейных билетов. приобретаемых через комиссии дена сразу или в несколько сровов, но не позже, чем до 15 февраля 1942 года.

Сбор денег за билеты, приоб-

Лотерейные билеты выдаются

Сделаем все для победы над врагом

(Письмо из Красной Армии).

Отвечая на призыв вождя народов товарища Сталина, рабочие, колхозники и интеллигенция нашей страны организуют всемерную помощь фронту, честно и самоотверженно работают на своих участках. Трудящиеся Наруксовского района, следуя примеру передовых людей Советского Союза, собрали немало теплой одежды и обуви для бойцов, сражающихся на фронтах великой отечественной войны, досрочно рассчитываются с государственными обязательствами и денежными платежа-

Но сделано еще мало. Для того, чтобы победить грабительские армии германских захватчиков и очистить от них священные советские земли, нужно еще напряженнее работать в колхозах, учреждениях, на предприятиях, еще теснее сплотиться вокруг Советского Правительства, вокруг коммунистической партии и ее вождя товарища Сталина.

Родина в опасности. Враг, несмотря на громадные потери ставляет сотни миллионов». в людском составе и вооружении, стремится во что бы то ни стало захватить Москву, Ленинград, превратить народы СССР в рабов немецких князей и баронов. Но никогда не бывать этому!

Мы, артиллеристы-зенитчики, получая подарки от трудящихся сел и городов и чувствуя поддержку и любовь всего великого советского народа, обещаем еще лучше и бдительней охранять наши фабрики, заводы и города от нападений воздушных пиратов, делать все для разгрома германских фашистов, вероломно напавших на нашу социалистическую ро-

Сержант Ф. Д. Вшивиков. Уроженец с. Мадаева.



ТУРЕЦКИЕ ГАЗЕТЫ О ПРОВАЛЕ ГЕРМАНСКОГО "ГЕНЕРАЛЬНОГО" НАСТУПЛЕНИЯ

Турецкая печать подчеркивает рост трудностей, перед Джахид Ялчин, анализируя которыми встала Германия. сложившуюся обстановку, пи-Асым Ус в газете «Вакыт», шет: «Скоро заковчится 22-я указывая на провал провоз- неделя войны, в начале котоглашенного Гитлером «гене- рой державы оси гордо заявшет, что сейчас «германское покончено в шесть недель. В командование вынуждено готовиться к боль- тому назад, мы услышали, что и летом следующего года». ление. За время войны про-Одновременно автор указывает изошло многое. Были взяты, на то, что германский тыл по словам немцев, миллионы становится все более неблаго-пленных, были прорваны бесство, а тем более хозяйство оккупированных стран и областей, разрушено. Население ние стало от этого только еще Европы переживает нечелове- более сильным. Если все, что ческие страдания. «Когда смотришь на все это, -пишет автор, — невольно отказываешься понимать, как Германия сможет продолжать войну, как она может рассчитывать на пишет, что «затяжка русской то, чтобы заставить работать войны ведет только к одному число которых в Европе со- германского поражения»

Редактор газеты «Ени сабах» рального» наступления, пи- ляли, что с русскими будет волей-неволей последний раз, т. е. 50 дней шим военным действиям весной началось «последнее» наступнадежным. Европейское хозяй- численные фронты, окружены и уничтожены бесчисленные армии, а русское сопротивленам говорилось, правильно, то тогда кто же-демоны или призраки что ли защищают сейчас русское государство?».

В заключение Джахид Ялчин на себя недовольных людей, результату-к неизбежности

(TACC).

Отправка военных материалов в Советский Союз

Английское информации сообщает, что голландские, греческие, нор-Здесь можно видеть разгружаю- ? симума.

министерство! шиеся суда многих наций: тысячи тонн военных матери- вежские и другие. Подвижной алов направляются в Россию железнодорожный состав, паровсеми возможными путями возы и необходимый штат же-Поток этих материалов расши- лезнодорожников находятся на ряется. В Персидский залив в пути из Индии, Англии, Австпорты Басра, Хорремшехр, ралии и Гонконга. Они долж-Бендар-Шахпур и Бушир при- ны будут увеличить пропускбывают суда из Австралии, ную способность Трансиранс-Америки, Англии и Индии. кой железной дороги до мак-

Выступление Элеоноры Рузвельт по радио

выразила надежду, что «ве- нацистов внутри Германии». ликолепное сопротивление, оказываемое русским народом,

Выступая по радио, супруга в конечном счете вызовет воспрезидента Элеонора Рузвельт стания и мятежи даже среди (TACC).

в помощь изучающим военное дело

Характерные неисправности, вызывающие задержку в стрельбе

Причина задержии. При заря-жании патрон не был подве-ден под лопасть отсечки-отра-коробку крышка ее открывает-ся и патроны выпадают из ко-Способ устранения. Исправить отсечка патроны выпадают из ко-

Причина задержки. Неисправность защелки крышки магакоробки--ослаб ее винт, сношен или скрошен зуб.

Способ устранения. Заряжать без обоймы, вкладывая патроны в ствольную коробку по одному; по окончании стрельбы, установив причину задержки, устранить ее или отправить винтовку для исправле-

ния в оружейную мастерскую.
2. Заклинение очередного патрона при досылании в патронник (патрои при досылании его затвором заклинивается закраиной гильзы между лопастью отсечки-отражателя и правой стен-

положение очередного патрона ка боек ударника не разбивает рукой и дослать его в патронник. При частом повторении Причины задержки. Неисправ-задержки—заряжать без обой- ность капсюля; недостаточный мы, вкладывая патроны в выход бойка ударника или поствольную коробку по одному; ломка его; ослабла, погнулась по окончании стрельбы отпра- или сломалась боевая пруживить винтовку для исправле- на; сгустилась смазка в канания в оруженную мастерскую.
3. ТУГО ЗАПИРАЕТСЯ
ПАТРОН В ПАТРОННИКЕ (для закрывания затвора требуется большое усилие).

ность патрона: патрон помят проверить состояние и выход или выступает кансюль; загрязнение патронника.

Способ устранения. Удалить ки разобрать затвор, насухо жателя н неисправный патрон; если при протереть и слегка смазать (патрона) кой клапана ствольной короб- открывании затвора патрон ос- зимней ружейной смазкой; при тался в патроннике, вытолк- поломке и неисправности удар- пружинной части отсечки-от-

капсюля).

Причины задержки. Неисправле стебля затвора.

Способ устранения. Перезарядить винтовку и продолжать стрельбу; при частом повторе-Причины задержки. Неисправ- нии задержки вынуть затвор, бойка и, если нужно, исправить положение его. При загрязнении или сгущении смаз-

ника или боевой пружины от-Тражателя; загрязнение щели править винтовку в оружей- для отсечки-отражателя.

ную мастерскую. 5. ГИЛЬЗА НЕ ВЫБРАСЫ-ВАЕТСЯ ПОСЛЕ ВЫСТРЕЛА (при открывании затвора зацеп выбрасывателя не извлекает гильзу из патронника).

Причина задержки. Неисправность выбрасывателя: скрошен зацен или нод выбрасывателем накопилась грязь (нагар, сгустившаяся смазка и т. п.).

Способ устранения. ватвор и проверить состояние выбрасывателя; если выбрасывыбросить гильзу энергичным жки или передней стенки паза открыванием затвора; если не удается, вытолинуть гильзу через дульную часть головкой шомпола или протиркой, надетой на шомпол и обернутой тряпкой; освободив патронник от гильзы, протереть и смазать его; при неисправности выбрасывателя отправить вин-

товку в ружейную мастерскую. 6. ГИЛЬЗА ИЛИ ПАТРОН НЕ ОТРАЖАЮТСЯ ПРИ РАЗ-РЯЖАНИИ (при открывании затвора выступ отсечки-отражателя не отражает гильзы

Причина задержки. Погнутость

Способ устранения. Выбросить гильзу рукой (вынуть патрон) и прочистить щель для отсечки-отражателя; при неисправности отсечки-отражателя отправить винтовку в оружейную мастерскую.

7. ЗАТВОР ВЫСКАНИВАЕТ ИЗ СТВОЛЬНОЙ КОРОБКИ ПРИ ОТВОДЕ ЕГО НАЗАД (затвор не задерживается зат-Вынуть ворной задержкой).

Причина задержки. Ослабление винта спусковой пружины, ватель неисправен, попытаться сношенность затворной задер-

> соединительной планки. Способ устранения. Вынув затвор, проверить состояние затворной задержки; если она исправна, разобрать винтовку и довернуть доотказа винт спусковой пружины; при неисправности затворной задержки отправить винтовку в оружейную мастерскую.

> > Отв. редактор М. И. ЕГОРОВ.

С. Наруксово. Типография газ. «Ленинский путь» МЦ 19746 Тираж 3000.